
ΘΔΜΑΣΑ ΠΑΝΔΛΛΗΝΙΩΝ ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΩΝ Δ.Μ.Δ.  

 

Β' ΛΤΚΔΙΟΤ - ΔΤΚΛΔΙΓΗ΢ 

 

1993-1994 

 

ΜΔΡΟ΢ Α 

 

1. Γύν ίζα ηεηξάγσλα ΑΒΓΓ θαη ΔΕΖΘ πιεπξάο 10 ηνπνζεηνύληαη έηζη ώζηε ε 

θνξπθή Δ λα βξίζθεηαη ζην θέληξν ηνπ ηεηξαγώλνπ ΑΒΓΓ.  

Σν εκβαδόλ ηνπ κέξνπο ηνπ επηπέδνπ πνπ θαιύπηεηαη θαη' απηόλ ηνλ ηξόπν 

είλαη 

α) 75,  β) 10,  γ) 125,  δ) 150,  ε) 175. 

2. Σξεηο θύβνη κε όγθν 1, 8, 27 είλαη θνιιεκέλνη κεηαμύ ηνπο ζηηο έδξεο ηνπο.  

Ζ ειάρηζηε δπλαηή επηθάλεηα ηνπ ζρεκαηηδόκελνπ ζηεξενύ έρεη εκβαδόλ  
α) 36,  β) 56,  γ) 70,  δ) 72,  ε) 74. 

3. Αλ x, y είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί, ζπκβνιίδνπκε κε m(x,y) ηνλ κηθξόηεξν 

από ηνπο x, y θαη αληίζηνηρα κε Μ(x,y) ηνλ κεγαιύηεξν από ηνπο x, y.  

Aλ α<β<γ<δ<ε ηόηε Μ{Μ[α,m(β,γ)],m[δ,m(α,ε)]}= 
α) α,  β) β,  γ) γ,  δ) δ,  ε) ε. 

4. ΢' έλα ζάθν ππάξρνπλ κπιε θαη θόθθηλνη βώινη. 

Αλ αθαηξέζνπκε από ηνλ ζάθν έλαλ θόθθηλν βώιν, ηόηε ην έλα έβδνκν ησλ 

ππνινίπσλ βώισλ είλαη θόθθηλνη.  

Αλ, αληί ηνπ θόθθηλνπ βώινπ αθαηξέζνπκε από ηνλ ζάθν δύν κπιε βώινπο, 

ηόηε ην έλα πέκπην ησλ ππνινίπσλ βώισλ είλαη θόθθηλνη.  

Πόζνη βώινη ππήξραλ ζην ζάθν; 
α) 8,  β) 22,  γ) 36,  δ) 57,  ε) 71. 

5. Έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν κε δηαζηάζεηο 8 θαη 2 2  έρεη ην ίδην 

θέληξν κ' έλα θύθιν αθηίλαο 2.  

Σν θνηλό εκβαδόλ ησλ δύν γεσκεηξηθώλ ζρεκάησλ είλαη  
α) 2π, β) 2π+2,  γ) 4π–4,  δ) 2π+4,  ε) 2π–2. 

6. Μέζα ζ' έλα θνπηί ππάξρνπλ: 

 κία ζθαίξα ζεκαδεκέλε κε ηνλ αξηζκό 1 

 δύν ζθαίξεο ζεκαδεκέλεο κε ηνλ αξηζκό 2 

 ηξεηο ζθαίξεο ζεκαδεκέλεο κε ηνλ αξηζκό 3 ...  

θαη πελήληα ζθαίξεο ζεκαδεκέλεο κε ηνλ αξηζκό 50 

Πνηνο είλαη ν ειάρηζηνο αξηζκόο ζθαηξώλ πνπ πξέπεη λα ηξαβήμνπκε ηπραία 

από ην θνπηί γηα λα είκαζηε ζίγνπξνη όηη ζα ππάξρνπλ δέθα ζθαίξεο 

ζεκαδεκέλεο κε ηνλ ίδην αξηζκό; 
α) 10,  β) 51,  γ) 415,  δ) 451,  ε) 501. 

7. Αλ νη αξηζκνί α, β, γ είλαη δηαδνρηθνί όξνη Γ.Π. κε ιόγν ι 1 θαη νη αξηζκνί α, 

2β, 3γ είλαη δηαδνρηθνί όξνη Α.Π.,  
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ηόηε ν ιόγνο ι ηζνύηαη κε 

α) 1
4

,  β) 1
3

,  γ) 1
2

,  δ) 2,  ε) 4. 

8. Δλλέα θαξέθιεο ζε επζεία γξακκή πξόθεηηαη λα θαιπθζνύλ από 6 καζεηέο 

θαη 3 θαζεγεηέο Α, Β, Γ. Οη θαζεγεηέο θζάλνπλ πξηλ από ηνπο καζεηέο θαη 

απνθαζίδνπλ λα επηιέμνπλ ηηο θαξέθιεο ηνπο έηζη, ώζηε θάζε θαζεγεηήο λα 

έρεη ακέζσο δεμηά ηνπ θαη ακέζσο αξηζηεξά ηνπ καζεηή.  

Καηά πόζνπο δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο κπνξνύλ νη θαζεγεηέο  λα δηαιέμνπλ ηηο 

θαξέθιεο ηνπο. 
α) 12,  β) 36,  γ) 60,  δ) 84,  ε) 630. 

9. Αλ α, β είλαη κε κεδεληθνί πξαγκαηηθνί αξηζκνί πνπ ηθαλνπνηνύλ ηηο 

ζρέζεηο: 

  |α|+β=3,   |α|β+β
3
=0, 

ηόηε ν πιεζηέζηεξνο αθέξαηνο ζηνλ αξηζκό α–β είλαη 
α) –3,  β) –1,  γ) 2,  δ) 3,  ε) 5. 

10. Αλ ξίμνπκε λ δάξηα, ε πηζαλόηεηα λα πάξνπκε άζξνηζκα 1994 είλαη ζεηηθή 

θαη ηζνύηαη κε ηε πηζαλόηεηα λα πάξνπκε σο άζξνηζκα θάπνην αξηζκό Α.  

Ζ κηθξόηεξε δπλαηή ηηκή ηνπ Α είλαη 
α) 333, β) 335. γ) 337. δ) 339. ε) 341. 

 

ΜΔΡΟ΢ Β 

 

1. Έζησ β>3, β αθέξαηνο, κία βάζε ηελ νπνία ρξεζηκνπνηνύκε γηα ηελ 

παξάζηαζε αξηζκώλ (ζην δεθαδηθό ζύζηεκα β=10).  

Να απνδεηρηεί όηη ν αξηζκόο πνπ έρεη παξάζηαζε 131 ζηε βάζε β δελ κπνξεί 

λα είλαη ηεηξάγσλν αθέξαηνπ αξηζκνύ . 

2. Μία θνηλή εζσηεξηθή εθαπηνκέλε δύν θύθισλ ηέκλεη ηηο θνηλέο εμσηεξηθέο 

εθαπηόκελεο ησλ θύθισλ απηώλ ζηα ζεκεία Α θαη Γ. Ζ επζεία ΑΓ ζπλαληά 

ηνπο θύθινπο ζηα ζεκεία Β θαη Γ. 

Να απνδεηρηεί όηη ΑΒ=ΓΓ . 

3. Να βξεζνύλ όινη νη πξαγκαηηθνί αξηζκνί x ηέηνηνη, ώζηε ν αξηζκόο  

Α=[(x
2
+3)

1
2 +x]

1
3 –[(x

2
+3)

1
2 –x]

1
3  λα είλαη αθέξαηνο. 

 

 

 

 

1995-1996 

 

1. Έζησ πνιπώλπκν Ρ(x)=x
λ
+(λ–1)x

λ–1
+λ, λ *. 

1) Να εμεηάζεηε αλ ππάξρεη λ, ώζηε Ρ(2)=3 2
λ–1

+1. 

2) Να απνδείμεηε όηη Ρ(1)=2 Ρ(1–λ). 
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2. Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ κε ˆ =2 ˆ , ΑΓ δηρνηόκνο, Δ ην κέζν ηεο ΑΓ θαη ε ΓΔ 

είλαη παξάιιειε πξνο ηελ ΑΒ. 

Να βξεζνύλ νη γσλίεο ηνπ ΑΒΓ . 

3. Έζησ παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ θαη επζείεο (ε) θαη (ε1) πνπ δηέξρνληαη από 

ην Α θαη ηέκλνπλ ηηο ΒΓ, ΓΓ, ΒΓ ζηα Δ, Ε, Ζ θαη Κ, Λ, Μ αληίζηνηρα . 

Αλ ΑΔ=ι ΑΚ (1), (ι>0), λα δεηρηεί όηη: 
))((

))((
=ι

2
 (2). 

4. ΢ε 14 θνπηηά ππάξρνπλ 25 ζνθνιάηεο θαη είλαη γλσζηό όηη θάζε θνπηί 

πεξηέρεη 1 ή 2 ή 3 ζνθνιάηεο. Αθόκα γλσξίδνπκε όηη ν αξηζκόο ησλ θνπηηώλ κε 

κηα ζνθνιάηα είλαη κεγαιύηεξνο ηνπ 6 θαη όηη ν αξηζκόο ησλ ζνθνιαηώλ ζηα 

θνπηηά κε 2 ή 3 ζνθνιάηεο είλαη κεγαιύηεξνο από 17.  

Να πξνζδηνξίζεηε πόζα θνπηηά πεξηέρνπλ κία, δύν ή ηξεηο ζνθνιάηεο . 

 

 

 

 

 

1996-1997 

 

1. Έζησ νη αξηζκνί α, β, γ, δ ηνπνζεηεκέλνη ζηηο ζέζεηο: . 

Κάλνπκε ηελ παξαθάησ θίλεζε: 

Δίηε πξνζζέηνπκε έλαλ αθέξαην (ζεηηθό ή αξλεηηθό) ζε θάζε ζηνηρείν κηαο 

γξακκήο, 

είηε πξνζζέηνπκε έλαλ αθέξαην (ζεηηθό ή αξλεηηθό) ζε θάζε ζηνηρείν κηαο 

ζηήιεο. 

Να δεηρηεί όηη κπνξνύκε λα θαηαιήμνπκε ζην 
0 0

0 0
 (όια κεδέλ) 

αν και μόνο αν α+δ=β+γ. 

 

2. Να ιπζεί ζην ζύλνιν ησλ αθεξαίσλ ην ζύζηεκα 

    (΢): 
x y z

x y z

2 2 2
155

21
. 

 

3. Έζησ ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ (AB=AΓ) εγγεγξακκέλν ζε θύθιν (Ο,R). 

Ζ εθαπηνκέλε ηνπ θύθινπ ζην Γ ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηεο ΑΒ ζην Δ,  

ε δηρνηόκνο ηεο Α EΓ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην Ε 

θαη ε ΒΕ ηέκλεη ηνλ θύθιν ζην Κ θαη ηε ΓΔ ζην Λ.  

Να δεηρηεί όηη = . 
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4. Έζησ ην ζύλνιν Α={α1, α2, ..., αλ} α i 0, i=1, 2, ..., λ. 

Γηα θάζε i, j ππάξρεη θ, (1 i,j,θ λ) ώζηε αθ=
1
2

|α i–α j| (1). 

Nα δεηρηεί όηη όια ηα α i=0. 

 

 

 

 

 

1997-1998 

 

1. Έζησ α,β * θαη A=
1
1

3
+

1

1
3

*. 

Να δεηρηεί όηη νη αξηζκνί 
1
1

3
, 

1

1
3

 είλαη θπζηθνί. 

2. Έζησ νξζνγώλην ΑΒΓΓ κε ΑΒ= 2 ΑΓ. Με δηάκεηξν ηελ ΓΓ γξάθνπκε 

εκηθύθιην ζην εμσηεξηθό ηνπ ΑΒΓΓ θαη ζπλδένπκε ζεκείν ηνπ Μ κε ηα Α, Β.  

Έζησ Κ, Λ νη ηνκέο ησλ ΜΑ, ΜΒ κε ηελ ΓΓ.  

Να δεηρηεί όηη ΓΛ
2
+ΓΚ

2
=ΑΒ

2
. 

(Ζ άζθεζε απηή θαηαζθεπάζηεθε από ηνλ P. Fermat θαη ιύζεηο έδσζαλ νη L. 

Euler, R Simson θ.α.) 

3. Να δεηρηεί όηη ν αξηζκόο Α=  1...1121...11  είλαη ζύλζεηνο γηα θάζε λ *. 

4. Έζησ 0 α,β,γ,δ 1 θαη 0 x,y,z,w
1
2

 ώζηε α+β+γ+δ=x+y+z+w=1 (1). 

Να δεηρηεί όηη αx+βy+γz+δw min{
2

, 
2

, 
2

, 
2

, 
2

, 
2

}. 

 

 

 

 

1998-1999 

 

1. Έζησ ε ζπλάξηεζε f:    κε f(1)=1999 θαη ηζρύεη 

     f(1)+f(2)+...+f(λ)=λ
2
f(λ) (1), λ *. 

Να ππνινγηζηεί ν f(1999). 

2. Να βξεζνύλ όινη νη αθέξαηνη λ, γηα ηνπο νπνίνπο ε εμίζσζε 

(Δ): 
1
x

+ 1
y

=
yx

, xy(x+y) 0 έρεη αθέξαηεο ιύζεηο. 

3. Γηα α1,α2,...,αλ  νλνκάδνπκε άθροισμα Cesaro ηνλ αξηζκό 

    Cν=
s...ss 21 ,  όπνπ sθ=α1+α2+...+αθ. 
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Σν άζξνηζκα Cesaro ησλ αξηζκώλ α1, α2, ..., α99 είλαη 1000. 

Να ππνινγηζηεί άζξνηζκα Cesaro ησλ αξηζκώλ 1, α1, α2, ..., α99. 

4. Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ θαη Θ ην βαξύθεληξν. Από ην Θ θέξλνπκε επζεία πνπ 

ηέκλεη ηηο ΑΒ, ΑΓ ζηα Κ, Λ αληίζηνηρα.  

Να δεηρηεί όηη ( )4
+( )4 1

8
. 

 

 

 

 

1999-2000 

 

1. ΢ην ζρήκα ηα ηεηξάπιεπξα ΑΒΓΓ θαη ΓΔΕΖ είλαη ηεηξάγσλα θαη νη 

 πεξηγεγξακκέλνη θύθινη ηνπο ηέκλνληαη ζηα Γ θαη Μ.  

Να δεηρηεί όηη: 1) Σα ζεκεία Γ, Μ θαη Ζ είλαη ζπλεπζεηαθά . 

   2) Σα ζεκεία Μ, Β θαη Δ είλαη ζπλεπζεηαθά . 

2. Έζησ x,y *. Να δεηρηεί όηη 2( x

y

2

2 +
y

x

2

2 )–5( x
y

+
y

x
)+6 0. 

3. Έζησ θύθινο (Ο,R) θαη ρνξδή ηνπ ΒΓ κήθνπο α<2R. ΢εκείν Α θηλείηαη ζην 

ηόμν ΒΓ έηζη ώζηε Β Á Γ<90
ν
. 

Να πξνζδηνξίζεηε ηε ζέζε ηνπ Α, γηα ηελ νπνία ε παξάζηαζε ΑΒ
2
+ΑΓ

2
 γίλεηαη 

κέγηζηε θαη λα βξείηε ηε κέγηζηε ηηκή ηεο παξάζηαζεο. 

4. Ο εμαςήθηνο αξηζκόο 2000  είλαη πνιιαπιάζην ηνπ 99. 

Να βξεζνύλ ηα ςεθία α θαη β .  

 

 

 

 

2000-2001 

1. Έζησ θύθινο (Ο,R), κηα δηάκεηξόο ηνπ ΑΒ θαη έλα ζεκείν ηνπ Γ δηαθνξεηηθό 

ησλ Α, Β. Θεσξνύκε ηηο εθαπηνκέλεο ηνπ θύθινπ ζηα ζεκεία Β θαη Γ 

αληηζηνίρσο, νη νπνίεο ηέκλνληαη ζην Ρ. Ζ θάζεηνο από ην Γ ζηε δηάκεηξν ΑΒ 

ηε ηέκλεη ζην Γ, ελώ ε επζεία ΑΡ ηέκλεη ηελ επζεία ΓΓ ζην Δ.  

Να ππνινγηζηεί ν ιόγνο . 
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2. Γηα x,y,z>0 λα απνδεηρηεί όηη: 

α) 
x y

x xy y

3 3

2 2 x+y. β) f(x,y,z)= x

x xy y

3

2 2 +
y

y yz z

3

2 2 + z

z zx x

3

2 2 x+y+z. 

3. Θεσξνύκε ην επζύγξακκν ηκήκα ΑΒ=3α θαη ηα ζεκεία ηνπ Γ θαη Θ κε ΒΓ=α, 

ΒΘ=2α. Καηαζθεπάδνπκε ηα ηεηξάγσλα ΒΓΓΔ θαη ΒΘΖΕ εθαηέξσζελ ηνπ ΑΒ.  

Να απνδείμεηε όηη νη επζείεο ΑΒ, ΓΔ θαη ΔΖ δηέξρνληαη από ην ίδην ζεκείν . 

4. Γύν καζεηέο Α θαη Β παίδνπλ ην αθόινπζν παηρλίδη:  

Πάλσ ζε έλα θύθιν δίλνληαη 100 δηαθνξεηηθά ζεκεία θαη νη δύν καζεηέο 

δηαδνρηθά ν έλαο κεηά ηνλ άιιν γξάθνπλ κηα ρνξδή, δηαθνξεηηθή θάζε θνξά , 

κε άθξα δύν νπνηαδήπνηε από ηα 100 δεδνκέλα ζεκεία. Σν παηρλίδη ηειεηώλεη 

όηαλ θαζέλα από ηα 100 ζεκεία ρξεζηκνπνηεζεί σο άθξν ρνξδήο κία 

ηνπιάρηζηνλ θνξά. Νηθεηήο είλαη ν καζεηήο ν νπνίνο ζα γξάςεη ηε ρνξδή κε 

ηελ νπνία ηειεηώλεη ην παηρλίδη.  

Αλ ν καζεηήο Α αξρίζεη πξώηνο, πνηνο από ηνπο δύν καζεηέο έρεη ζηξαηεγηθή 

λίθεο; (δειαδή πνηνο από ηνπο δύν καζεηέο κπνξεί λα παίμεη έηζη, ώζηε λα 

ληθήζεη, αλεμαξηήησο ηνπ πσο ζα παίμεη ν άιινο ;) 

 

 

 

 

2001-2002 

1. Να βξείηε όιεο ηηο ηηκέο ηνπ α  γηα ηηο νπνίεο ην ζύζηεκα 

 (΢): 
0yx

1x2yx
22

  έρεη κνλαδηθή ιύζε θαη λα ιπζεί . 

 

2. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( ˆ =90
ν). Από ζεκείν Γ ηεο πιεπξάο ΑΒ 

θέξνπκε δύν επζείεο πνπ ρσξίδνπλ ην ηξίγσλν ΑΒΓ ζε ηξία ηξίγσλα ίζα κεηαμύ 

ηνπο. 

Να δεηρηεί όηη: 

1) Σν ζεκείν Γ είλαη εζσηεξηθό ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΒ, δειαδή δελ είλαη έλα 

από ηα άθξα ηνπ. 

2) ˆ =30
ν
. 

 

3. Έζησ ηξίγσλν ΑΒΓ κε ˆ <90
ν
. Φέξνπκε επζύγξακκν ηκήκα ΑΓ θάζεην θαη 

ίζν πξνο ηελ πιεπξά ΑΒ θαζώο θαη επζύγξακκν ηκήκα ΑΔ θάζεην θαη ίζν πξνο 

ηελ πιεπξά ΑΓ, έηζη ώζηε Γ ˆ Δ<90
ν
. 

Να απνδείμεηε όηη ε επζεία πνπ δηέξρεηαη από ην Α θαη ην κέζνλ ηεο ΒΔ είλαη 

θάζεηε πξνο ηελ επζεία ΓΓ . 

 

4. ΢ηελ Δ.Μ.Δ. γίλνληαη καζήκαηα πξνεηνηκαζίαο γηα ηηο Γηεζλείο Μαζεκαηηθέο 

Οιπκπηάδεο γηα ηνπο 20 καζεηέο πνπ πξνθξίλνληαη ζηελ ηειηθή θάζε.  

Γηδάζθνληαη 4 καζήκαηα: Γεσκεηξία, Θεσξία αξηζκώλ, ΢πλδπαζηηθή, Άιγεβξα.  
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Γήισζαλ ζπκκεηνρή: ζηε Γεσκεηξία 15 καζεηέο, ζηε Θεσξία αξηζκώλ 13, ζηε 

΢πλδπαζηηθή 14 θαη ζηελ Άιγεβξα 19 καζεηέο. 

Να απνδείμεηε όηη έλαο ηνπιάρηζηνλ καζεηήο δήισζε ζπκκεηνρή θαη ζηα 4 

καζήκαηα.  

 

 

 

 

2002-2003 

1. Γηα ηνπο αθέξαηνπ α, β ηζρύεη (α–β)
2
=

1

4
  (1). 

1) Να απνδείμεηε όηη ην α+β είλαη ηέιεην ηεηξάγσλν . 

2) Να βξείηε ηα δεύγε (α,β) ησλ αθεξαίσλ πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ (1) . 

 

2. ΢ην θαξηεζηαλό επίπεδν Οxy ζεσξνύκε 25 ζεκεία κε ζπληεηαγκέλεο (θ,ι), 

όπνπ θ,ι {0, 1, 2, 3, 4}. 

Να πξνζδηνξίζεηε ην πιήζνο ησλ ηεηξαγώλσλ πνπ θαηαζθεπάδνληαη κε 

θνξπθέο 4 από ηα 25 δεδνκέλα ζεκεία . 

 

3. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ( ˆ =90
ν
). Δμσηεξηθά ηνπ ηξηγώλνπ 

θαηαζθεπάδνπκε ηα ηζόπιεπξα ηξίγσλα ΒΓΓ θαη ΑΓΔ. Έζησ Μ ην κέζν ηεο ΑΒ 

θαη ΜΓ=u, ΜΔ=v. 

Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο ΑΒ, σο ζπλάξηεζε ησλ u, v. 

 

4. Αλ ηζρύεη 2α
6
–2α

4
+α

2
=

2
3 , λα δεηρηεί όηη α

8
>1. 

 

 

 

 

2003-2004 
 

1. Να ιύζεηε ζην ζύλνιν ησλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ ηελ εμίζσζε 

   (Δ): (9x
2
–3x+3)(4y

2
+12y+29)=55. 

 

2. Έζησ α, β ζεηηθνί αθέξαηνη κε 1 β α. 

Θεσξνύκε θαη ηνπο αξηζκνύο Α=( 2
–α)2

, Β=( 2
+α)2

. 

Να δεηρηεί όηη: 

1) Ο αξηζκόο 
2

 είλαη άξξεηνο. 

2) Ο αξηζκόο Α είλαη άξξεηνο κε 0<Α<0,25 . 

3) Ο αξηζκόο Β είλαη άξξεηνο κε δεθαδηθό κέξνο κεγαιύηεξν ηνπ 0,75 . 



 ΘΔΜΑΣΑ ΠΑΝΔΛΛΖΝΗΩΝ ΓΗΑΓΩΝΗ΢ΜΩΝ Δ.Μ.Δ. Β' ΛΤΚΔΗΟΤ 83 -96 8 

 

3. Γίλεηαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ πιεπξάο α θαη ζεκεία Γ, Δ θαη Ε πάλσ ζηηο 

πιεπξέο ΒΓ, ΓΑ θαη ΑΒ αληίζηνηρα, έηζη ώζηε ΓΓ=
3

, Δ κέζνλ ηεο ΓΑ θαη 

ΑΕ=
4

3 . 

Να βξεζεί ε γσλία Γ ˆ Ε. 

 

4. Γίλεηαη νξζνγώλην ΑΒΓΓ κε ΒΓ<ΑΒ<2ΒΓ. ΢ηηο πιεπξέο ΑΒ, ΒΓ θαη ΓΓ 

παίξλνπκε ηα ζεκεία Μ, Ρ θαη Ν, αληίζηνηρα, ηέηνηα ώζηε ΜΒ=ΓΡ=ΓΝ=ΑΒ–ΒΓ. 

1) Να βξεζεί ε γσλία Ρ ˆ Ν. 

2) Να απνδείμεηε όηη Ν ˆ Γ>
4

.  

 

 

 

 

2004-2005 

1. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ˆ =3 ˆ . Ζ κεζνθάζεηε ηεο ΒΓ ηέκλεη ηελ ΑΓ ζην Γ. 

Από ην Α θέξνπκε θάζεηε πξνο ηε ΒΓ πνπ ηέκλεη ηε ΒΓ ζην Δ θαη ηε ΒΓ ζην Ε. 

Ζ παξάιιειε από ην Γ πξνο ηε ΒΓ ηέκλεη ηελ ΑΕ ζην ζεκείν Η.  

Να απνδείμεηε όηη: 

1) Ζ ΒΗ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο Α ˆ Γ. 

2) Σν ηεηξάπιεπξν ΒΕΓΗ είλαη ξόκβνο . 

2. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ>ΑΓ θαη ε θάζεηνο από ην Γ πξνο ηε δηάκεζν ΑΓ 

ηελ ηέκλεη ζην Δ θαη ηζρύεη Α ˆ Γ=Α ˆ Δ. 

Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην . 

3. Οη πξαγκαηηθνί αξηζκνί x, y, z ηθαλνπνηνύλ ηηο ζρέζεηο: 

    (΢): 
96zyx

16zyx
222 . 

1) Να απνδείμεηε όηη θαη νη ηξεηο αλήθνπλ ζην δηάζηεκα [
3
8 ,

3
26 ]. 

2) Αλ x,y,z  κε x y z, λα βξείηε ηηο ηξηάδεο (x,y,z) πνπ είλαη ιύζεηο ηνπ (΢). 

4. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο ΒΓ=α<ΓΑ=β<ΑΒ=γ.  

Να εμεηάζεηε αλ είλαη δπλαηόλ λα ειαηησζνύλ θαη νη ηξεηο πιεπξέο θαηά ην ίδην 

κήθνο, έηζη ώζηε λα γίλνπλ πιεπξέο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ . 
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2005-2006 

 

1. Τπάξρεη ζεηηθόο αθέξαηνο λ ηέηνηνο ώζηε:  

α) Ο 3λ είλαη ηέιεηνο θύβνο, 4λ ηέιεηα ηέηαξηε δύλακε θαη ν 5λ ηέιεηα πέκπηε  

 δύλακε; 

β) Ο 3λ είλαη ηέιεηνο θύβνο, 4λ ηέιεηα ηέηαξηε δύλακε θαη ν 5λ ηέιεηα πέκπηε  

 δύλακε θαη ν 6λ ηέιεηα έθηε δύλακε ; 

2. Να βξεζνύλ πξαγκαηηθνί αξηζκνί x, y, z, w γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: 

   yx + zy + wz + wx =x+2. 

3. Οη θνξπθέο Α, Β, Γ, Γ, Δ κηαο ηεζιαζκέλεο γξακκήο βξίζθνληαη πάλσ ζε  

Α

Β

Γ

Γ

Δ

45
ο

45
ο

45
ο

 έλα θύθιν όπσο ζην ζρήκα. 

Γηα ηηο γσλίεο Α ˆ Γ=Β ˆ Γ=Γ ˆ Δ=45
ν
. 

Να δεηρηεί όηη ΑΒ
2
+ΓΓ

2
=ΒΓ

2
+ΓΔ

2
. 

4. Μηα πξαγκαηηθή ζπλάξηεζε f είλαη νξηζκέλε ζην  θαη ηζρύεη: 

   f(x+1) f(x)+f(x+1)+1=f(x),  γηα θάζε x . 

Να δεηρηεί όηη γηα θάζε x  ηζρύνπλ: 

1) f(x) –1,  2) f(x) 0,  3) f(x+4)=f(x). 

 

 

 

 

2006-2007 

 

1. Γίλεηαη όηη ην πνιπώλπκν P(x)=x
3
+θx+ι, θ,ι  έρεη ηηο πξαγκαηηθέο ξίδεο 

x1, x2, θαη x3 πνπ αλά δύν είλαη δηαθνξεηηθέο κεηαμύ ηνπο. 

Να εθθξάζεηε ηελ παξάζηαζε Γ=(1–x
2
1

)(1–x
2
2

)(1–x
2
3

) ζπλαξηήζεη ησλ θ, ι. 

 

2. Θεσξνύκε ηόμν =90
ν
 θαη πξνεθηείλνπκε ηε ρνξδή ΑΒ θαηά ηκήκα 

ΒΓ=ΑΒ. Ολνκάδνπκε Γ ην ζεκείν επαθήο ηεο εθαπηνκέλεο ηνπ ηόμνπ  από 

ην Γ θαη Κ ην ίρλνο ηεο θάζεηεο από ην Α πξνο ηε ΒΓ. 

Να απνδείμεηε όηη ΚΒ=2ΚΑ . 

 

3. Αλ α,β *, λα απνδείμεηε όηη 3
44

α
α

β
β
. 
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4. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ. Από ζεκείν Μ ηεο πιεπξάο ΒΓ θέξνπκε παξάιιειεο 

πξνο ηηο ΑΓ θαη ΑΒ πνπ ηέκλνπλ ηηο ΑΒ θαη ΑΓ ζηα ζεκεία Κ θαη Λ, αληίζηνηρα. 

Αλ είλαη ΜΚ=x, ΜΛ=y, λα βξείηε ην ειάρηζην ηεο παξάζηαζεο S=x
2
+y

2
 

θαη ηε ζέζε ηνπ ζεκείνπ Μ γηα ηελ νπνία ιακβάλεηαη απηό .  

 

 

 

 

2007-2008 

 

1. Να ιύζεηε ηελ εμίζσζε (Δ): x
2
+2=3 2x3 . 

2. ΢ε έλα ηνπξλνπά πνδνζθαίξνπ ζπκκεηέρνπλ ν νκάδεο νη νπνίεο ζα παίμνπλ 

όιεο κεηαμύ ηνπο κία κόλν θνξά. Γηα ηελ λίθε κηαο νκάδαο δίλνληαη 3 βαζκνί, 

γηα ηελ ηζνπαιία 2 βαζκνί θαη γηα ηελ ήηηα 1 βαζκό.  

΢ην ηέινο ηνπ ηνπξλνπά ν ζπλνιηθόο αξηζκόο ησλ βαζκώλ πνπ ζπγθέληξσζαλ 

όιεο νη νκάδεο είλαη 364. 

Να βξεζεί ν αξηζκόο ν ησλ νκάδσλ πνπ ζπκκεηείραλ. 

3. Γηα ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο x, y, z ηζρύεη: 

    x
2
+y

2
+z

2
+2x+4y+6z+13=0. 

Να πξνζδηνξίζεηε ηνλ κέγηζην ζεηηθό αξηζκό κ πνπ είλαη ηέηνηνο ώζηε:  

     x+y+z+κ 0. 

4. Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε ˆ = ˆ =90
ν
, ΑΓ=α θαη ΑΒ=ΒΓ=2α. 

1) Να απνδείμεηε όηη ΓΑ+ΑΓ<ΓΒ+ΒΓ . 

2) Να βξείηε ζεκείν Μ πάλσ ζηελ επζεία ΑΒ γηα ην νπνίν ην άζξνηζκα ΓΜ+ΜΓ 

είλαη ην ειάρηζην δπλαηό . 

3) Γηα ην ζεκείν Μ πνπ ζα βξείηε, λα ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ  ηξηγώλνπ 

ΓΜΓ.  

 


